PROGRAMMA DEL TOUR “CAMMINI E DIALOGHI DE FINIBUS TERRAE”
L’educational/press tour avverrà in occasione della presentazione ufficiale dell’edizione 2017 della “Carta di Leuca”, evento ideato dal Parco Culturale Ecclesiale“Terre del Capo di Leuca – De FinibusTerrae”, Fondazione di Partecipazioneistituita dalla Diocesi di Ugento – S. Maria di Leuca.Già nel 2016, per la prima edizione, l’evento internazionale ha richiamato centinaia di giovani da vari Paesi d’Europa e delle coste del Mediterraneo per un confronto interculturale e interreligioso, attraverso la valorizzazione delle differenze, sulla traccia del pensiero di don Tonino Bello e della sua “diplomazia del dialogo”. 

L’edizione 2017 della “Carta di Leuca” – che si terrà in occasione del “Cammino di Leuca in notturna”, rito ormai tradizionale che si realizza da quasi mezzo secolo per celebrare l’Assunzione di Maria nella notte tra il 13 e 14 agosto, per affrontare il tema “Mediterraneo, porto di fraternità”, che sarà declinato in quattro aree di confronto: fraternità è riconoscimento dei volti; fraternità è condivisione della terra; fraternità è percorso di opportunità; la cooperazione, fraternità che diventa storia.
Il tour si svolgerà lungo il percorso che, dal complesso monumentale di “Leuca Piccola”a Barbarano (frazione di Morciano di Leuca), giunge fino al piazzale della Basilica di Santa Maria di Leuca (marina di Castrignano del Capo), ultimo tratto dei “Cammini di Leuca” lungo la via Francigena nel Sud, in un contesto di autentico paesaggio salentino, caratterizzato da ulivi secolari, tipiche pajare, muretti a secco, chiesette campestri, edicole votive, strade rurali, antiche chiese urbane, piccoli e grandi santuari, nonché da numerosi attrattori culturali.

Un percorso che ricalca antichi cammini di fede per pellegrini e viandanti, attraversando i tre Comuni di Morciano di Leuca, Patù e Castrignano del Capo – ma anche altri – con l’obiettivo di promuovere e valorizzare le bellezze naturali, paesaggistiche, storiche e architettoniche.

Sarà occasione perrealizzare visite guidate presso i principali beni culturali dell’area: 

· Leuca Piccola, a Barbarano (frazione del Comune di Morciano di Leuca), costituita dal complesso di accoglienza dei pellegrini con riproduzione in scala del santuario de Finibus Terrae in posizione di arroccamento, e completa di pozzi comunitari per l’approvvigionamento d’acqua potabile, ipogeo sotterraneo con cuccette per l’ospitalità dei pellegrini, locanda per i viandanti “nobili”. 

· San Pietro a Giuliano di Lecce (frazione di Castrignano del Capo), sorto in memoria del passaggio del Principe degli Apostoli nel 43 d.C. 

· San Giovanni e Centopietre a Patù, monumenti nazionali di I° grado, costruiti con massi megalitici provenienti dall’antica città messapica di Vereto;
· Erma antica della via Leucadense, a pochi chilometri dalla Basilica de FinibusTerrae di Santa Maria di Leuca (marina di Castrignano del Capo), dove tuttora si compie il rito della deposizione della pietra ad opera dei pellegrini giunti al termine del proprio Cammino;
· Basilica Santuario di Santa Maria di Leuca - De FinibusTerrae, primo santuario mariano del mondo (anno di fondazione 43 d.C): un luogo intriso di spiritualità che, essendo il più prossimo alla Terra Santa, costituisce meta commutativa al pellegrinaggio maggiore a Gerusalemme.

PERIODO DI REALIZZAZIONE
Il tour si svolgerà da giovedì 15 a domenica 18 giugno, per un totale di 4 giorni.
CRONOPROGRAMMA DELLE ATTIVITÀ

GIOVEDÌ 15 GIUGNO
12-16: Mare e brunch al Lido Marinelli

17-19: Laboratorio di antiche arti e artigianato al Palazzo Ramirez di Salve
19.30-21: Incontro con Andrea Kerbaker al Santuario di Leuca Piccola di Barbarano
21.30-23: Laboratorio di cucina e cena al Maestrale di Torre Vado
VENERDÌ 16 GIUGNO
11-12.30: Presentazione della “Carta di Leuca” 2017 al Palazzo Vescovile di Ugento

13-15: Mare e brunch al Lido Marinelli

16-18: Visita guidata di Patù-Vereto e Giuliano di Lecce

19.30-21: Incontro con Pier Luigi Vercesi e PepPuig al Palazzo Romano di Patù
21-22.30: Laboratorio di cucina e cena alla Fulana di Giuliano
22.30-23: Incontro con gallerista francese a Giuliano di Lecce

SABATO 17 GIUGNO
10-12:Visita guidata di S. Maria di Leucae della mostra “Le vecchie fontanelle” presso Villa la Meridiana

12.30-16: Mare e brunch al Lido Marinelli

16.30-18.30: Visita guidata di Morciano di Leuca e Barbarano
19.30-21: Incontro con Marco Balzano ed ElsaOsorio al Lido Marinelli di S. Gregorio

21.30-22.30: Laboratorio di cucina e cena alla Rua de li travaj di Patù
22.30: Passeggiata nel centro storico di Patù
DOMENICA 18 GIUGNO
10-12: Tempo libero da trascorrerea Patù dove, in occasione del Corpus Domini, si svolgerà la tradizionale e solenne festività religiosa della “Infiorata”, organizzata dalla Parrocchia di San Michele Arcangelo
12.30-17: Mare e brunch al Lido Marinelli

19.30-21: Incontro con Emmanuel Carrère allo Yacht Club Leuca
21.30-23: Laboratorio di cucina e cena allo Yacht Club Leuca
