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[bookmark: _3y5qehcdrh79]Il Capo si rigenera è il laboratorio di progettazione partecipata per la rigenerazione urbana per il territorio di Tricase e del Capo di Leuca. Nell’ambito dell’elaborazione della Strategia Integrata di Sviluppo Urbano Sostenibile per il Capo di Leuca sono previsti due incontri, due tavoli di progettazione sulla rigenerazione urbana che intendono approfondire tematiche contenute nell’idea guida: “Capo di Leuca: la città della salute e la costa accessibile”. 
[bookmark: _gjdgxs]
· [bookmark: _GoBack]Tavolo di co-progettazione per una Città della Salute
>  con GAL Capo di Leuca e con Ambito Territoriale Sociale di Zona  < 
29 agosto 2017 | SALVE, ore 17.30, Sala Consiliare
Obiettivo dell’incontro è condividere politiche, piani ed azioni progettuali per potenziare la capacità del territorio di offrire servizi socio-territoriali considerati i punti di forza del sistema esistente, insieme ad azioni innovative per il turismo accessibile, integrando formazione  e territorio in un’ottica di sviluppo e crescita.
· Tavolo di co-progettazione per un Territorio Accessibile
> con Parco Naturale regionale Costa Otranto -S.M. di Leuca e Boschetto di Tricase  <
30 agosto 2017 | SANTA MARIA DI LEUCA, ore 17.30, Pro Loco 
Obiettivo dell’incontro è attivare un tavolo per potenziare il territorio in tema di accessibilità e accoglienza integrando politiche e azioni progettuali in linea con l’idea guida per la rigenerazione urbana, ovvero quella del Capo di Leuca come territorio della salute e della costa accessibile. Durante l’incontro si parlerà di azioni innovative per l’accessibilità e la mobilità del territorio, azioni per incentivare l’accoglienza, ideazione di sistemi di fruizione di luoghi e beni aperti ed accessibili a tutti.

I comuni di Alessano, Castrignano del Capo, Corsano, Gagliano del Capo, Morciano di Leuca, Patù, Salve, Tiggiano, Tricase sottoscrittori di un apposito protolocco d’intesa per il progetto “Il Capo si rigenera” hanno designato  quale Autorità urbana- il Comune di Tricase, con Responsabile unico del procedimento l’Ing. Vito Ferramosca. La gestione del laboratorio per la progettazione partecipata è affidata a Città Fertile. 

Recapiti per info e chiarimenti
facebook.com/IlCaposirigenera   |   mail:  ilcaposirigenera@gmail.com   |   Francesca Cofano +39 333 4378 339 
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I Strategia integrata di sviluppo urbano sostenibile
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